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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 
 

 Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 
που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό 
προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ 

του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 
Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου 
μασ. Ζχει εγκρικεί από τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου μασ κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε 
όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του 

Σχολείου.( http://dim-glykovr.lak.sch.gr/) 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 
κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, 
των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από 
τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

 

 

1.Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και 
άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν 
δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 

αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ 
ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι 
τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 

http://dim-glykovr.lak.sch.gr/
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ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 
δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 

μάκθςθσ και εργαςίασ. 
 
 

2.  Λειτουργία του Σχολείου 

Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ , τα διαλείμματα, 

ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ 
ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ 
γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του 
Σχολείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15. 
o ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 
o λήξη υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 (εξάωρο) 

       
II.Προςζλευςη  και αποχϊρηςη μαθητϊν/τριϊν 
 
Πρωινή προςζλευςη: Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο  8:00-8:15π.μ . Οι πόρτεσ του 

ςχολείου ανοίγουν από τον εφθμερεφοντα ςτισ 8:00 το πρωί. Οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ 
υποδζχονται τουσ/τισ μακθτζσ/ τριεσ ςτθν είςοδο του ςχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ–ςυνοδοί 
αποχωροφν. Στο διάςτθμα αυτό οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτο χϊρο του προαυλίου, εκτόσ εάν οι 
καιρικζσ ςυνκικεσ δεν το επιτρζπουν οπότε και οδθγοφνται ςτθν τάξθ .  

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια 
ςτον χϊρο του ςχολείου κανείσ εκτόσ των μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν. Για τθν αςφάλεια 
των μακθτϊν/τριϊν και προκειμζνου να αποτρζπεται θ αναίτια είςοδοσ και ζξοδοσ αυτϊν από τον 
προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ 
λειτουργία του, oι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτον χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ 
διάρκεια τθσ λειτουργίασ του. Στο ςχολείο μασ λόγω κοινισ ειςόδου με το νθπιαγωγείο  θ εξϊπορτα  
δεν μπορεί να κλείνει νωρίτερα από τισ 8:30 π.μ. Τθν ευκφνθ ελζγχου τθσ εξϊπορτασ για το χρονικό 
διάςτθμα μεταξφ 08:15 μζχρι 08:30 ζχει θ νθπιαγωγόσ που ζχει υπθρεςία. Το ίδιο ιςχφει και για το 
μεςθμζρι που θ πόρτα ανοίγει νωρίτερα λόγω τθσ αποχϊρθςθσ των νθπίων. 

Είναι αυτονόθτο ότι θ ζγκαιρθ προςζλευςθ ςυμβάλλει κακοριςτικά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία 
του Σχολείου, ενϊ θ κακυςτζρθςθ επθρεάηει αρνθτικά τθ διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ 
εντόσ τθσ τάξθσ. Γι’ αυτό και είναι απολφτωσ αναγκαίο να τηρείται πιςτά ο χρόνοσ προςζλευςησ. 
Όταν κάποιοσ μακθτισ κακυςτερεί ςυςτθματικά γίνεται ςφςταςθ ςτουσ γονείσ για τθν τιρθςθ των 
ωρϊν προςζλευςθσ. 
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Πρωινι προςευχι 
Με ευκφνθ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ςυγκεντρϊνονται οι μακθτζσ/τριεσ ςτον χϊρο 

τθσ προςευχισ όπου πραγματοποιείται κοινι προςευχι των μακθτϊν και του διδακτικοφ 
προςωπικοφ.  Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν άλλου δόγματοσ ςτθν κοινι προςευχι , δεν είναι 
υποχρεωτικι. 

Τη φετινή χρονιά η προςευχή γίνεται μζςα ςτην αίθουςα διδαςκαλίασ λόγω τησ πανδημίασ 
covid-19. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των   
μακθμάτων χωρίσ άδεια. 

Αποχϊρηςη μαθητή από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου γίνεται ςε 
εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ (αςκζνεια, ςοβαρό οικογενειακό πρόβλθμα)και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα 
απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλεια του μακθτι(ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων  ι 
κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ μακθτϊν με ευκφνθ των γονζων) και φυςικά, κατόπιν 
ςυνεννόθςθσ με τθν/ον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Με ςτόχο τθν απρόςκοπτθ και ομαλι αποχϊρθςθ, ο/θ εκπαιδευτικόσ που βρίςκεται ςτθν τάξθ 
τθν τελευταία ϊρα ςυνοδεφει τουσ μακθτζσ ςτθν ζξοδο όπου παρατάςςονται κατά τάξθ. Οι 
εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν ομαλι ζξοδο των μακθτϊν/τριϊν από τον χϊρο του 
ςχολείου. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, δε φεφγουν από το 
ςχολείο πριν τθν άφιξθ του γονζα/κθδεμόνα ι ςυνοδοφ ι των μζςων μεταφοράσ τουσ. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ κατά τθν αποχϊρθςθ οφείλουν να 
προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι  τουσ, περιμζνοντασ ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου χωρίσ 
να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν 
δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά 
τουσ και θ ευκφνθ ανικει αποκλειςτικά ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Στθν περίπτωςθ που για 
οποιοδιποτε λόγο αδυνατοφν να ζρκουν να πάρουν  το παιδί τουσ, οφείλουν να επικοινωνιςουν με 
τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και να ορίςουν τον τρόπο αποχϊρθςισ του τθ ςυγκεκριμζνθ μζρα. 

Πρόωρη αποχϊρηςη ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ ςτο ςχολείο ζχουν δικαίωμα να αιτθκοφν 
οι γονείσ/κθδεμόνεσ μόνο για λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ των 
μακθτϊν κατόπιν βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα. Επιςθμαίνεται, ότι τόςο ο φορζασ που εκδίδει τθ 
βεβαίωςθ, όςο και ο φορζασ υλοποίθςθσ τθσ κεραπευτικισ παρζμβαςθσ ι ιατρικισ υποςτιριξθσ, 

πρζπει να είναι δθμόςιοι φορείσ. 
 
III.Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ  του 
ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ 
όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα 
γνωςτικά αντικείμενα. 

 

3.Σχολική και Κοινωνική Ηωή  

Ι. Φοίτηςη 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και 

εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ 
απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και 
μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 
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μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 
πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά τον νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ 
ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου 
Υγείασ   το οποίο προςκομίηεται με τθν εγγραφι ςτθν Αϋτάξθ και επικαιροποιείται ξανά ςτθν Δϋτάξθ  
ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο ι όποτε αλλάξουν τα δεδομζνα για τον /τθν μακθτι/τρια. 

 

II. Σχολικοί χϊροι 
 

Το ςχολείο είναι ο χϊροσ που περνάμε πολλζσ ϊρεσ τθσ θμζρασ. Η προςταςία του ςχολικοφ 
κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων μασ (μακθτϊν, εκπαιδευτικϊν).Κακαροί και 
ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. 
διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του 
παιδιοφ. 

Σκοπόσ  του ςχολείου  είναι πϊσ να κάνουμε τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ να ενδιαφερκοφν  για τθ 
φροντίδα και κακαριότθτα τθσ ςχολικισ μονάδασ. Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να ςυμβάλλουν με κάκε 
τρόπο ςτθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ των χϊρων του ςχολείου, αποτρζποντασ τουσ μακθτζσ να 
ρυπαίνουν με οποιοδιποτε τρόπο. 

Στο εργαςτιριο πλθροφορικισ μπαίνουν οι μακθτζσ μαηί με τον διδάςκοντα και όχι μόνοι τουσ. 
Δε κζτουν ςε λειτουργία τουσ υπολογιςτζσ χωρίσ τθν ζγκριςθ και τθν επίβλεψθ του υπεφκυνου 
εκπαιδευτικοφ. Σζβονται τον χϊρο και τθν αςφάλεια των μθχανθμάτων. Οι εκπαιδευτικοί που κάνουν 
χριςθ του εργαςτθρίου είναι υπεφκυνοι για τθν αρτιότθτα του υλικοτεχνικοφ εξοπλιςμοφ. 

  
 
ΙΙΙ. Διάλειμμα 
 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, εφόςον  ο 

καιρόσ είναι καλόσ, όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και 
να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία από τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν  και των 

μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτον εξωτερικό διάδρομο του ςχολείου.  

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 
αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 
απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα 
κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται αυτό από 
τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 
προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 
εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι 
ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

Τθ φετινι χρονιά επειδι δεν ζχουν  όλεσ οι τάξεισ τισ ίδιεσ ϊρεσ διαλειμμάτων, το κουδοφνι 
δε χτυπάει για να μθν προκαλείται αναςτάτωςθ ςε αυτοφσ που κάνουν μάκθμα. 
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IV. Σχολική εργαςία 
 
Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν 
και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν 
μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία 
τουσ.        

Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι 
ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε 
μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ 
εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, 
να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, 
βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Στόχοσ είναι το παιδί να μάκει να 
διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ 
κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και 
αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Η εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 
εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 
 

V. Συμπεριφορά –Δικαιϊματα-Υποχρεϊςεισ 
 
H Διευθφντρια 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 
διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ ςε ςυνεργαςία με 
τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ για τθ τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και 
τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων 
εκπαίδευςθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ,ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με 
πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 
 
      
Για να υπάρχουν θετικά αποτελζςματα ςτο γνωςτικό, ςυναιςκθματικό και ψυχοκινθτικό τομζα 

τθσ μάκθςθσ πρζπει να επικρατεί ηρεμία μζςα ςτη ςχολική αίθουςα  και ςυνεργαςία μεταξφ των 
μελϊν τησ ςχολικήσ κοινότητασ . 

 
Ζτςι  ο εκπαιδευτικόσ 

 Εκπαιδεφει τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 
εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των 
Στελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Δεν επιτρζπει ςε προςωπικά του ηθτιματα να επθρεάςουν  τθ ςυμπεριφορά του και τθν 
ποιότθτα τθσ διδαςκαλίασ του. 



[9] 
 

 Προετοιμάηει κακθμερινά και οργανϊνει το μάκθμά του, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 

κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ 

ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Συνεργάηεται με τουσ /τισ μακθτζσ/τριεσ, ςζβεται τθν προςωπικότθτά τουσ και τισ ιδιαίτερεσ 

ανάγκεσ τουσ, καλλιεργεί και εμπνζει ς’  αυτοφσ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, κυρίωσ με το 

παράδειγμά του. 

 Μεριμνά για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνει για τθ 

φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηει για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/τριϊν του, λαμβάνοντασ υπόψθ του παράγοντεσ 

που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά τουσ. 

 Συμβάλλει ςτθ εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρεται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν του ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνει υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν του και υιοκετεί κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 

ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνει τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 

πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηεται με τθ Διευκφντρια , τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 

δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνει και εμπλουτίηει τισ γνϊςεισ του, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα και τισ 

επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ 

παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ  επιςτθμονικισ 

παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 

εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

 Η ςυνεργαςία των μακθτϊν είναι απαραίτθτθ για να διατθρθκεί ζνα κατάλλθλο για εργαςία και 
μάκθςθ περιβάλλον. Για τθν επιτυχία του ςκοποφ αυτοφ οι μαθητζσ  : 
 

 Συμπεριφζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

 Κατευκφνονται προσ τισ τάξεισ χωρίσ τρζξιμο, βιαςφνθ και ςυνωςτιςμό μετά τθ λιξθ των 

διαλειμμάτων. Οι εκπαιδευτικοί που ζχουν μάκθμα μαηί τουσ, τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ.  

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι εκπαιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το 

δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 

ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Συμπεριφζρονται φιλικά ςε όλουσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και προςτατεφουν ενεργθτικά όςουσ 

δζχονται πειράγματα ι άλλου είδουσ βία. 
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 Πετοφν τα ςκουπίδια ςτουσ κάδουσ είτε μζςα ςτθν αίκουςα είτε ςε αυτοφσ που βρίςκονται 
ζξω ςτο προαφλιο και γενικά διατθροφν τουσ χϊρουσ κακαροφσ. Ταυτόχρονα  ενδιαφζρονται 
για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά 
βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 
παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον δάςκαλό τουσ/ςτθ δαςκάλα τουσ  ι ςτον εφθμερεφοντα 

εκπαιδευτικό. 
3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 
ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 
 

Οι μαθητζσ δεν επιτρζπεται 

 Να μαλϊνουν ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι, 

ψυχολογικι, διαδικτυακι) προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

Θ βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδήποτε ςυνθήκεσ. 

 Να διαδίδουν φιμεσ ι να αποκλείουν ςυμμακθτζσ τουσ από ομαδικζσ δραςτθριότθτεσ, 

παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο . 

 Να προςβάλλουν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ για οποιοδιποτε λόγο(χρϊμα, φφλο, κρθςκευτικζσ    

πεποικιςεισ κ.ά). 

 Να ειρωνεφονται και να αςκοφν κακόβουλθ κριτικι. 

 Να γράφουν ι να ηωγραφίηουν ι να χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα κρανία. 

 Να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν τουσ.            

 Να φζρνουν ςτο ςχολείο κάκε είδουσ υλικό ζντυπο ι ψθφιακό το οποίο δε είναι κατάλλθλο ωσ 

προσ το περιεχόμενό του. 

 Να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 

 Να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κινθτό τθλζφωνο ι άλλου είδουσ 

θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ που διακζτουν ςφςτθμα καταγραφισ εικόνασ και ιχου. Όταν 

διαπιςτωκεί θ κατοχι μιασ τζτοιασ ςυςκευισ από κάποιον μακθτι, αυτι κα φυλάςςεται ςτο 

ςχολείο μζχρι να δοκεί ςτον κθδεμόνα του μακθτι.  

 

Γονείσ/Κηδεμόνεσ 
 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 
ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ/τριεσ, ελζγχουν το 
θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο και τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου ϊςτε να ενθμερϊνονται για 
κζματα του ςχολείου υπεφκυνα και γριγορα. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα  
που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 
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τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του 
ςχολείου. 

 Κανζνασ ενιλικασ, γονζασ-κθδεμόνασ δεν ζχει το δικαίωμα να επιπλιττει και να τιμωρεί παιδί 
μζςα ςτο χϊρο του ςχολείου. Σε περίπτωςθ οποιουδιποτε προβλιματοσ απευκφνονται ςτον 
δάςκαλο τθσ τάξθσ ι τθ Διευκφντρια του Σχολείου οι οποίοι  και είναι αρμόδιοι να 
διευκετιςουν το κζμα. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ/τισ 
μακθτζσ/μακιτριεσ. 
 
VI.-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 
Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςζβονται τουσ δαςκάλουσ τουσ, τουσ ςυμμακθτζσ τουσ ,τθ 

ςχολικι περιουςία. Περιπτϊςεισ όπου θ ςυμπεριφορά  τουσ αποκλίνει από τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου κεωρείται μθ αποδεκτι.. 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 
των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν  εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ ι τουσ εκπαιδευτικοφσ που 
διδάςκουν ςε αυτιν τθν τάξθ, τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και 
τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 
υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι 
ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Ο μακθτισ πρζπει να ςυνειδθτοποιιςει ότι κάκε πράξθ του ζχει ςυνζπειεσ. Να μάκει να 
αναλαμβάνει τθν ευκφνθ των επιλογϊν του  και να γίνει υπεφκυνοσ πολίτθσ. Αν θ ςυμπεριφορά 
του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν 
τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ 
κείμενεσ διατάξεισ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Η ςτενι ςυνεργαςία 
ςχολείου- γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 
VIΙ. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ Εκφοβιςμοφ 
 
Ο πιο αποτελεςματικόσ τρόποσ αντιμετϊπιςθσ των προβλθμάτων επικετικισ ςυμπεριφοράσ των 

μακθτϊν είναι θ πρόλθψθ και θ προςπάκεια μείωςθσ τθσ ςυχνότθτασ που παρουςιάηονται. Το 
ςχολείο πρζπει να ακολουκιςει ζνα πρόγραμμα πρόλθψθσ για να μθν υποχρεωκεί να καταφφγει ςε 
αυταρχικζσ παρεμβάςεισ  ςε περίπτωςθ ςοβαρϊν κρίςεων. 

Οι ςτρατθγικζσ πρόλθψθσ τθσ εκδιλωςθσ επικετικισ ςυμπεριφοράσ μπορεί να αφοροφν: 
 Τθ διαχείριςθ τθσ ςχολικισ τάξθσ 
 Τθν οργάνωςθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ 
 Τθ ςυμπεριφορά των εκπαιδευτικϊν απζναντι ςτουσ μακθτζσ τουσ 

Σθμαντικό ρόλο ςτθ διαχείριςθ τθσ τάξθσ παίηουν οι κανόνεσ οι οποίοι πρζπει να είναι ςαφείσ, 
κατανοθτοί, αποδεκτοί, ρεαλιςτικοί, ςφντομοι ,να εξθγοφνται και να υπενκυμίηονται ςυχνά ςτουσ 
μακθτζσ, να εφαρμόηονται με ςυνζπεια, να μθν ζρχονται ςε αντίκεςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ 
του ςχολείου, και να ανταποκρίνονται ςτισ ανάγκεσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Σχετικά με τθν οργάνωςθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, θ καλι διδαςκαλία, ο καλόσ 
προγραμματιςμόσ των δραςτθριοτιτων των μακθτϊν, θ οργάνωςθ τθσ ςχολικισ εργαςίασ, η 
οργάνωςη δραςτηριοτήτων για την πρόληψη του εκφοβιςμοφ, θ ςυμμετοχι όλθσ τθσ τάξθσ ςε 
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κλίμα φιλικό και υποςτθρικτικό μποροφν να προλάβουν  προβλιματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν 
μζςα ςτθν τάξθ. 

Η καλι ςχζςθ εκπαιδευτικοφ -μακθτι ςυμβάλλει όχι μόνο ςτθ μάκθςθ αλλά και ςτθ 
ςυμπεριφορά των μακθτϊν. Ο δάςκαλοσ ςζβεται  τθν προςωπικότθτα και τισ ιδζεσ  των μακθτϊν, 
ενδιαφζρεται, ενκαρρφνει, ςτθρίηει ,ςυμβουλεφει, ακοφει τον μακθτι, καλλιεργεί κλίμα  
εμπιςτοςφνησ  και διαλόγου με τουσ μακθτζσ του, δεν κάνει διακρίςεισ. Ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να 
κάνει υποδείξεισ ςτουσ μακθτζσ για τθ ςυμπεριφορά τουσ αρκεί να γίνονται με ευγζνεια και ςεβαςμό 
ςτθν προςωπικότθτα των μακθτϊν οι οποίοι οφείλουν να ςυμμορφϊνονται άμεςα. Η κριτικι του 
εκπαιδευτικοφ αφορά τθ ςυμπεριφορά που εκδθλϊνει ο μακθτισ και όχι ςτον ίδιο, ωσ άτομο.  

Στθν πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ Εκφοβιςμοφ  ςημαντικόσ είναι ο ρόλοσ τησ 
οικογζνειασ.Oι γονείσ πρζπει να ελζγχουν τα πρότυπα που προβάλλονται ςτα παιδιά τουσ τόςο από 
τουσ ίδιουσ όςο και από άλλουσ παράγοντεσ και να φροντίηουν  να είναι όςο το δυνατόν πιο κετικά. 
Να αποφεφγουν να ενκαρρφνουν τθν αντίδραςθ ςτθ βία με βία (χτφπα αν ςε χτυπιςουν ι κορόιδεψε 
αν ςε κοροϊδζψουν), να νοιάηονται για τα προβλιματα των παιδιϊν τουσ και να προςπακοφν να 
βρουν λφςεισ. 

Συνεπϊσ θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ ανάδειξθ των ιδιαίτερων ταλζντων και ικανοτιτων 
των μακθτϊν/τριϊν, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του  Σχολείου με τθν 
οικογζνεια και τον Σφλλογο Γονζων, θ ενκάρρυνςθ τθσ ςυμμετοχισ των γονζων ςε δραςτθριότθτεσ 
του ςχολείου. 

 
 
VIII. Άλλα θζματα 
 
Προςωπικά δεδομζνα 
Τηπείηαι απαπέγκλιηα η ιζσύοςζα νομοθεζία για ηα πποζωπικά δεδομένα όλων ηων μελών ηηρ 

ζσολικήρ κοινόηηηαρ. Επιπποζθέηωρ, ζύμθωνα με ηιρ κείμενερ διαηάξειρ και ηον Γενικό Κανονιζμό 

Πποζηαζίαρ Δεδομένων ηηρ Εςπωπαϊκήρ Ένωζηρ (GDPR), επιβάλλεηαι η γπαπηή ζςγκαηάθεζη ηων 

γονέων ωρ ππορ ηη ζςλλογή, επεξεπγαζία και δημοζιοποίηζη οπηικού ςλικού ηων παιδιών ηοςρ. 

 

Εμβολιαςμόσ μαθητϊν/μαθητριϊν 
Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

 
4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 
 
To ςχολείο αποδίδει μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία και τθν αρμονικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν. Με τθ ςυνεργαςία και τθν κοινι προςπάκεια επιλφονται 
καλφτερα και πιο αποτελεςματικά  τα κζματα που κα προκφψουν μζςα ςτθ χρονιά. 

Για οποιοδιποτε κζμα οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον δάςκαλο/ςτθ δαςκάλα τθσ 
τάξθσ ι ςτον εκπαιδευτικό ειδικότθτασ με τον οποίο κζλουν να μιλιςουν. Σε περίπτωςθ που δεν 
υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια του Σχολείου. 
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II.Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 
 
Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 
ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου και τθσ τάξθσ. 

 Μια φορά τουλάχιςτον τον μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. 

 Κάκε φορά που θ Διευκφντρια ι ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ. 

 Στθ λιξθ του τριμινου για τθν επίδοςθ του ελζγχου προόδου και ενθμζρωςθ για τθν πρόοδο 
των παιδιϊν. 
Οι γονείσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να ενθμερϊνουν 

άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και 
τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων. 

 

ΙΙΙ. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
 
  Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ και αποτελεί αναπόςπαςτο 

μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθ Διευκφντρια του ςχολείου, τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου και τον Πρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ. Η ςυνεργαςία των δφο 
ςυλλόγων ςε κζματα που ςχετίηονται με ενδοςχολικζσ και εξωςχολικζσ εκδθλϊςεισ ςυμβάλλει ςτθ 
δθμιουργία κετικοφ κλίματοσ ςτον ςχολικό χϊρο. 

   Όταν το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων γίνεται αποδζκτθσ 
παραπόνων για προβλιματα που ςχετίηονται με τθ διεξαγωγι του εκπαιδευτικοφ ζργου ι τθσ 
παιδαγωγικισ λειτουργίασ, χρειάηεται να ενθμερϊνει τθ Διευκφντρια του ςχολείου, θ οποία ζχει τθν 
ευκφνθ αντιμετϊπιςισ τουσ. 

  Κοινόσ ςτόχοσ τθσ οικογζνειασ και του ςχολείου είναι θ πνευματικι, ψυχοςυναιςκθματικι και 
ςωματικι ανάπτυξθ των παιδιϊν. Γι’ αυτό τον λόγο οι γονείσ οφείλουν να περιβάλλουν τουσ 
εκπαιδευτικοφσ με εμπιςτοςφνθ, να επιδεικνφουν καλι κζλθςθ, αλλά και διάκεςθ δθμιουργίασ 
υποςτθρικτικοφ, προσ το ςχολείο, περιβάλλοντοσ. 

 
IV.Σχολικό Συμβοφλιο 
 
  Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί επταμελζσ Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο  

Διευκυντισ του ςχολείου, δφο εκπρόςωποι του Διμου, τρεισ εκπαιδευτικοί του ςχολείου και ζνασ 
εκπρόςωποσ  του Συλλόγου Γονζων.  
Αρμοδιότητεσ  Σχολικοφ Συμβουλίου (Ν.4823/2021, άρκρο 107) 
α) ειςθγείται ςτον Διευκυντι και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςχζδια δράςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ 
που αφοροφν ενδεικτικϊσ ςτθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ, ςτθν υποςτιριξθ του εκπαιδευτικοφ 
ζργου, ςτισ ςυνκικεσ υγιεινισ, ςτθν επικοινωνία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ, κακϊσ και κάκε άλλο κζμα αναφορικά με τθν ταυτότθτα και τον 
προςανατολιςμό τθσ ςχολικισ μονάδασ, 
β) ειςθγείται ςτον Διευκυντι και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςυγκεκριμζνο ςχζδιο αντιμετϊπιςθσ των 
κρίςεων που εμφανίηονται εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και τουσ υποςτθρίηουν κατά τθν υλοποίθςι 
του  
γ) ςυμβάλλει ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, εκδρομϊν και εκδθλϊςεων κάκε είδουσ 
και ςυνεργάηεται με φορείσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για τθν υλοποίθςι τουσ, 
δ) ςυνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τουσ εκπροςϊπουσ του Διμου 
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ςτθ ςχολικι επιτροπι ιδίωσ ςτα κζματα που ςχετίηονται με τθν υλικοτεχνικι υποδομι τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, τθ χρθματοδότθςθ αυτισ από άλλεσ πθγζσ, πλθν τθσ τακτικισ κρατικισ επιχοριγθςθσ, 
κακϊσ και τθ διοργάνωςθ και τον ςυντονιςμό δραςτθριοτιτων κάκε είδουσ ςτθν τοπικι κοινωνία, 

 

V.Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 
  Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων –μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκφντριασ, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, 

Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ   Αυτοδιοίκθςθσ−, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 
 

 5. Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ 
και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 
ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ 
ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Η Διευκφντρια  του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ /τισ 
μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά 
παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν 
ορίςει  για τον ςκοπό αυτό. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ,  οφείλουν να ςυμμορφϊνονται 
και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 
ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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Χϊροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
Κάτοψη ιςογείου 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 
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6.   Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

 

   Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 
Σχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί 
το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τθν Διευκφντρια και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα 
τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με 
τον κανονιςμό του ςχολείου. 
 

 
Γλυκόβρυςθ 22 Σεπτεμβρίου 2021 

 

Η Διευκφντρια 
 
 
 
 

Μαρία Λάμπρου 

 

 

Εγκρίνεται 

 Ο Συντονιςτισ Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

         κλάδου ΠΕ70 (Δαςκάλων) 

 
 
 
 

 

Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ τθσ Δ/νςθσ  
Π.Ε. Λακωνίασ 
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